
ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟ  ΡΡΑΑ∆∆ΙΙΟΟΤΤΗΗΛΛΕΕΟΟΡΡΑΑΣΣΗΗΣΣ  
 
 

ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
ΑΑρριιθθ..  550099//1133..1122..22000055  

 
 

Σήµερα ηµέρα Τρίτη 13 ∆εκεµβρίου 2005 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Νέστορας Κουράκης, Κωνσταντίνος Τσουράκης. Απών 
ο Γιάννης Παπακώστας. 

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 21.11.05 αίτηση 

θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία µε την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΗ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού SEVEN, κατά της 
428/25.10.2005 κυρωτικής αποφάσεως αυτού.  
 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την  6η  ∆εκεµβρίου 2005. 
 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις: 
 

Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η 
ραδιοφωνία υπάγεται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα 
του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο 
νόµος ορίζει. 

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις 
νόµιµες κυρώσεις. 

ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις 
δεν προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς 
προσφυγής κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ζητήσει µε 
αίτηση θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την 
τροποποίηση αυτής. 
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Αιτιολογικό 
 
Με την υπ΄αριθµ. 428/25.10.2005 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα ακόλουθα:  
«Το Ε.Σ.Ρ. µε το υπ΄αριθµ. πρωτ. 1483/13.7.2005 έγγραφό του, εκζήτησε από τον 
τηλεοπτικό σταθµό όπως υποβάλλει εντός δύο εργασίµων ηµερών 
µαγνητοσκοπηµένη ροή προγράµµατος της 11.7.2005 από 00:01 έως 06:00.  Ο 
τηλεοπτικός σταθµός δεν απέστειλε το εκζητηθέν πρόγραµµα και µετά από 
τηλεφωνική όχλησή του απέστειλε µε το από 5.9.2005 έγγραφό του 
µαγνητοσκοπηµένη ροή προγράµµατος της ως άνω ηµεροµηνίας, της οποίας ο 
έλεγχος κατά το πλείστον είναι ανέφικτος και είναι εφικτός µόνο κατά τη ροή 
προγράµµατος των 3 πρώτων ωρών και 32 λεπτών.  Ο ισχυρισµός του εκπροσώπου 
του τηλεοπτικού σταθµού ότι η µη αποστολή ολοκλήρου του  εκζητηθέντος 
προγράµµατος οφείλεται σε  παρανόηση δεν ανταποκρίνεται στα πράγµατα, διότι εάν 
είχε αληθείας, θα προσκοµιζόταν ολόκληρη η εκζητηθείσα ροή προγράµµατος µε το 
υπόµνηµα.  Η υποβολή µέρους του εκζητηθέντος προγράµµατος, έγινε από πρόθεση 
και προς το σκοπό όπως καταστεί αδύνατος ο έλεγχος αυτού από το Ε.Σ.Ρ.  Πρέπει να 
σηµειωθεί ότι στον τηλεοπτικό σταθµό έχουν επιβληθεί δια τεσσάρων αποφάσεων 
του Ε.Σ.Ρ. διοικητικές κυρώσεις συστάσεως και προστίµων, για µη υποβολή 
εκζητηθέντων στοιχείων.  Από την υποβληθείσα ροή προγράµµατος της 11-7.2005 
προέκυψαν τα ακόλουθα: Στο 28ο λεπτό και µέχρι τη συµπλήρωση µιας ώρας και 5 
λεπτών (διάρκεια εκποµπής: 37 λεπτά), προβλήθηκε εκποµπή µε παρουσιάστρια την 
Βάλια Αναστασιάδου. Η εκποµπή πρόβαλλε videoclips.   Όσοι τηλεθεατές 
επιθυµούσαν να λάβουν στο κινητό τους κάποιο τραγούδι, έπρεπε να στείλουν  τον 
τετραψήφιο κωδικό που αναγράφονταν  σταθερά στο κάτω µέρος της οθόνης σε 
τετραψήφιο νούµερο µε χρέωση 1 ευρώ ανά µήνυµα. Η χρέωση προβάλλονταν σε ίσο 
µέγεθος γραµµατοσειράς µε τον τηλεφωνικό αριθµό κλήσης. Ενδεικτικά, η 
παρουσιάστρια ανέφερε στην έναρξη της εκποµπής: «Γεια σας! Τα δικά σας 
αγαπηµένα Ringtones και πάλι κοντά σας. Ξεκινάµε µε  τα αγαπηµένα σας 
καλοκαιρινά τραγούδια, δροσερά, καλοκαιρινά ringtones τώρα για εσάς. Μην ξεχνάτε 
να στείλετε τον κωδικό που βλέπετε για κάθε τραγούδι  στο κάτω µέρος της οθόνης 
σας αφού γράψετε το τετραψήφιο νούµερο. Πάµε να δούµε   καλοκαιρινά ringtones» 
(ακολούθησε το πρώτο videoclip).  
Στη συνέχεια και σε τακτικά χρονικά διαστήµατα, η παρουσιάστρια παρεµβάλλονταν 
των videoclips  προαναγγέλλοντας το επόµενο, όπως λόγου χάρη στο 34ο λεπτό: 
«Πασχάλης Τερζής» και «Αρχιπέλαγος». Αποκτήστε το τώρα. Στείλτε τον κωδικό 
που βλέπετε στο κάτω µέρος της οθόνης το τετραψήφιο νούµερο και κατεβάστε 
«Αρχιπέλαγος»  του Πασχάλη Τερζή.  
Από τη 1:08 έως τη 1:20 η οθόνη χωρίστηκε σε 2 µέρη: άνωθεν υπήρχαν 5 µικρές 
οθόνες όπου προβάλλονταν videoclips · όσοι τηλεθεατές επιθυµούσαν να λάβουν στο 
κινητό τους κάποιο τραγούδι, έπρεπε να στείλουν  τον τετραψήφιο κωδικό που 
αναγράφονταν  σταθερά στο κάτω µέρος της κάθε µικρής οθόνης σε τετραψήφιο 
νούµερο µε χρέωση 1 ευρώ ανά µήνυµα. Η χρέωση αναγράφονταν σε ίσο µέγεθος 
γραµµατοσειράς µε τον τηλεφωνικό αριθµό.  
Στο δεύτερο µισό της οθόνης  προβάλλονταν 4 τηλεφωνικοί αριθµοί τηλεγνωριµιών 
υψηλής χρέωσης («901»). Η χρέωση καθορίζονταν σε 1,28 ευρώ για κλήσεις από 
κινητό και 1,20 ευρώ για κλήσεις από σταθερό τηλέφωνο, χωρίς να αναφέρεται ο 
χρόνος στον οποίο αντιστοιχεί η χρέωση αυτή καίτοι κατά την προαναφερθείσα 
διάταξη του νόµου, πρέπει να αναφέρεται η τιµή χρέωσης κατά 1΄. Η γραµµατοσειρά 
της χρέωσης ήταν ίσου µεγέθους µε αυτήν της αναγραφής των τηλεφωνικών 
αριθµών. Συνολικά, το πρόγραµµα αυτής της µορφής που συνιστά διαφήµιση, 
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προβλήθηκε για 1 ώρα και 31 λεπτά σε σύνολο παρακολούθησης 3 ωρών και 32 
λεπτών, ήτοι καθ΄υπέρβασιν των 12΄ λεπτών ανά ώρα.  
Στη 1:23 και για επόµενα 5 λεπτά προβλήθηκαν διαφηµίσεις για αποστολή «hot 
video» (video µε ερωτικές σκηνές) µέσω κινητού τηλεφώνου. Η χρέωση 
καθορίζονταν σε 1 ευρώ ανά µήνυµα και αναγράφονταν µε το ίδιο µέγεθος 
γραµµατοσειράς για τον τετραψήφιο αριθµό αποστολής. Ακολούθησαν διαφηµίσεις 
τηλεγνωριµιών µε χρήση 4 τηλεφωνικών γραµµών υψηλής χρέωσης («901») όπου η 
χρέωση καθορίζονταν σε 1,28 ευρώ για κλήσεις από κινητό και 1,20 ευρώ για 
κλήσεις από σταθερό τηλέφωνο, ανά πρώτο λεπτό («1΄») όπού το πρώτο λεπτό 
αναγράφονταν µε πολύ µικρότερο µέγεθος γραµµατοσειράς από αυτή του 
τηλεφωνικού αριθµού κλήσης καίτοι η γραµµατοσειρά θα έπρεπε να έχει τουλάχιστον 
το µέγεθος του αριθµού τηλεφώνου.  Πρέπει να σηµειωθεί ότι για παρόµοια εκτροπή 
έχει επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό µε απόφαση του Ε.Σ.Ρ. διοικητική κύρωση 
προστίµου.  
Από τη 1:52 και για ένα λεπτό και από τις 2:47 και για ένα λεπτό προβλήθηκε 
διαφήµιση όπου όσοι τηλεθεατές επιθυµούσαν, µπορούσαν να λάβουν µήνυµα 
multimedia για χρήση του ως φόντο (backgrounds) σε οθόνη κινητού τηλεφώνου. Οι 
εικόνες που διατέθηκαν ήταν εικόνες γυµνών γυναικών σε προκλητικές πόζες, όπου  
τα επίµαχα σηµεία είναι καλυµµένα µε µωσαϊκό».   
Με βάση αυτές τις παραδοχές το Ε.Σ.Ρ. επέβαλλε στον τηλεοπτικό σταθµό τη 
διοικητική κύρωση της προσωρινής διακοπής της λειτουργίας του για ένα µήνα.  Εκ 
των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας και του 
υποβληθέντος υποµνήµατος , δεν προέκυψαν στοιχεία που αναιρούν την αλήθεια των 
δια της προσβαλλοµένης αποφάσεως γενοµένων δεκτών πραγµατικών περιστατικών.  
Πρέπει να σηµειωθεί ότι κατά τη συζήτηση της υποθέσεως ενώπιον της Ολοµελείας ο 
εκπρόσωπος του τηλεοπτικού σταθµού υποστήριξε ότι δικαιολογείται η αποδοχή της 
αιτήσεως θεραπείας ως εκ του ότι ο τηλεοπτικός σταθµός ήδη έχει πρόγραµµα το 
οποίο και τηρεί, υπέβαλλε δε και το σχετικό πρόγραµµα.  ΄Όµως, παρότι ο ισχυρισµός 
αυτός ήταν άσχετος προς την αποδιδοµένη πληµµέλεια της µη υποβολής 
εκζητηθέντων στοιχείων,  η Ολοµέλεια, κατά την ώρα της συνεδριάσεως, έθεσε σε 
λειτουργία τη συσκευή της τηλεοράσεως και διαπίστωσε ότι η προβαλλοµένη 
εκποµπή ήταν τελείως διάφορος της εις το πρόγραµµα αναφεροµένης για τη 
συγκεκριµένη ηµέρα και ώρα.  Πλέον τούτου, είναι άξιο παρατηρήσεως ότι, καίτοι η 
προσβαλλοµένη απόφαση κοινοποιήθηκε στον τηλεοπτικό σταθµό την 7.11.2005, ο 
τηλεοπτικός σταθµός δεν συµµορφώθηκε προς το διατακτικό της, αλλά συνέχισε τη 
λειτουργία του και κατέθεσε την υπό κρίση αίτηση θεραπείας κατά την 21.11.2005. 
Κατά την ψήφο του Προέδρου Ιωάννη Λασκαρίδη και εκ των µελών της Εύης ∆εµίρη 
και της ΄Ιριδας Αυδή, η αίτηση θεραπείας είναι ουσία αβάσιµη και πρέπει να 
απορριφθεί ενώ κατά την ψήφο του Αντιπροέδρου ∆ηµήτρη Χαραλάµπη και εκ των 
µελών του Κωνσταντίνου Τσουράκη και Νέστωρος Κουράκη η αίτηση θεραπείας θα 
έπρεπε να γίνει δεκτή και να αντικατασταθεί η επιβληθείσα διοικητική κύρωση της 
προσωρινής διακοπής ΄της λειτουργίας του τηλεοπτικού σταθµού µε την διοικητική 
κύρωση του προστίµου των 50.000 ευρώ. Κατά το άρθρο 15 παρ. 1 εδ. γ  του 
Ν.2690/1999 υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου και εντεύθεν απορρίπτεται η υπό 
κρίση αίτηση ως αβάσιµη. 
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Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Απορρίπτει την υπό κρίση αίτηση θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία 
ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού 
SEVEN, κατά της 428/25.10.2005 κυρωτικής αποφάσεως αυτού.  
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 13η ∆εκεµβρίου  2005. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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